

# Томилинская НОВЬ



№4 (46) Понедельник, 8 марта 2004 г. Газета выходит 2 раза в месяц



## Милые женщины!

Накануне замечательного весеннего праздника – Международного женского Дня 8 марта, разрешите поздравить вас с этим прекрасным событием!

В истории России немало славных женских имен. Среди основателей столицы древнерусского государства – Киева, летопись называет не только князя Кия и его братьев, но и "сестру их Лыбедь". Княгиня Ольга, правившая еще в 10 веке в течение 20 лет, была прозвана "великой" за свою мудрость в деле "собирания земли русской". Анна Ярославна – дочь Ярослава Мудрого, знаменитая "королева Франции", уверенно ставила свою подпись на государственных документах. Княгиня Евдокия – жена князя Дмитрия Донского, прославилась милосердием и добротолюбием.

Образцом государственного деятеля – предпримчивого, удачливого, сумевшего не проиграть ни одной войны и существенно расширить границы государства Российского, стала Екатерина II. Заслуживает восхищения биография Екатерины Романовны Дашковой – образованнейшей личности эпохи Просвещения, Президента двух Академий, в 27 лет владевшей 14-ю языками. На века останется в памяти народной и нравственный подвиг декабристок Екатерины Трубецкой, Марии Волконской и тех, кто последовал их примеру, разделив на долгие годы с мужьями и братьями тяготы сибирской каторги и ссылки.

А жемчужина русской сцены – Праксевья Ковалева (Жемчугова), первый российский академик археологии, графиня А.П.Уварова, выдающийся математик – Софья Ковалевская!..

Феномен личности русской женщины нашел свое достойное отражение и в веке минувшем. Тяжелейшие испытания выпали на долю женщин двадцатого поколения, среди которых немало и вас, наших уважаемых землячек. Многие из вас вместе с мужчинами героически отстаивали свободу и независимость нашей Родины, активно участвовали в восстановлении разрушенного войной народного хозяйства. Непростой оказалась судьба нашего народа и в последние два десятилетия. Невосполнимы потери наших дорогих женщин, чьи сыновья, мужья и братья честно выполнили свой воинский долг и всегда будут примером достойного служения Отечеству...

Я преклоняюсь перед мудростью и истинным патриотизмом многих из вас, дорогие женщины, тех, кто сегодня своим добросовестным трудом преумножает славу нашей малой Родины – поселка Томилино.

Много слов благодарности и признательности хочется выразить сегодня вам, наши уважаемые землячки, те, кого мы называем так ласково и приветливо – томилинки, за ваши заботливые и нежные руки, не знающие усталости, за то, что в наше непростое время именно на ваши хрупкие плечи ложится забота о семье и воспитании детей – будущего нации. При этом вы всегда остаетесь очаровательными, вдохновляя нас, мужчин, на новые свершения.

Обращаясь сегодня ко всем жительницам нашего муниципального образования, я от всей души поздравляю вас, дорогие женщины, с праздником, и желаю, чтобы вы всегда оставались такими же красивыми, умными, улыбчивыми и добрыми, какими мы, мужчины, вас знаем и любим. Пусть дети и внуки радуют вас своим вниманием и успехами, а в ваших семьях царят взаимоуважение и лад. Крепкого вам здоровья, удачи и счастья, дорогие, на долгие, долгие годы!

Глава поселка Томилино И.Н.ДВОРНИКОВ

## Уважаемые избиратели!

14 марта 2004 года будут проводиться выборы Президента Российской Федерации.

Избиратель, который не может по уважительной причине (по состоянию здоровья, инвалидности) самостоятельно прибыть 14 марта 2004 года в помещение для голосования, имеет право обратиться в соответствующую участковую избирательную комиссию того избирательного участка, где он включен в список избирателей, о предоставлении ему возможности проголосовать вне помещения для голосования.

Голосование вне помещения для голосования проводится только в день выборов 14 марта 2004 года и только на основании письменного заявления или устного обращения избирателя (в том числе переданного при содействии других лиц) о предоставлении ему возможности проголосовать вне помещения для голосования. Заявление может быть подано избирателем в участковые избирательные комиссии в рабочие дни с 12.00 до 17.00, в субботу с 11.00 до 15.00, но не позднее 16.00 часов дня голосования.

Участковая избирательная комиссия на своем заседании вправе признать неуважительной причину, по которой избиратель не может самостоятельно прибыть на избирательный участок, и на этом основании отказать в проведении голосования вне помещения для голосования.

Территориальная избирательная комиссия  
Люберецкого района

## • Колонка редактора

### В ВОСКРЕСЕНЬЕ, ВСЕЙ СЕМЬЕЙ

Всего несколько дней отделят нас от весьма значимого события в жизни страны – выборов Президента России.

Вы только вдумайтесь, земляки! Это же будут первые и в наступившем веке, и в III тысячелетии выборы Президента нашей Великой Державы! Великой не только по территории и численности населения, но и по значимости в мировой истории. Мы с вами станем участниками столь неординарного события.

Многие из нас хорошо помнят, с каким приподнятым, праздничным настроением шли мы на выборы, казалось бы, еще совсем недавно – во времена нашей юности. Всей семьей, с друзьями и соседями. Звучала музыка, в школах устраивались замечательные концерты художественной самодеятельности. Трудно было даже себе представить, как это – просидеть весь день дома и не пойти на выборы...

Многое, конечно, изменилось с тех пор. И мы с вами изменились, стали более практичными, что ли, менее сентиментальными. И некогда, подчас, хоть на минуту остановиться в стремительном забеге повседневности, подумать о том, что же главное, а что преходящее...

Через несколько дней будет решаться один из главных вопросов страны, в которой мы живем. Запомните эту дату, земляки – 14 марта. В воскресенье, всей семьей, как в старые, добрые времена... Приходите!

# День за днем

## ЧАЕПИТИЕ В ДЕРЕВНЕ

Надолго запомнят Масленицу нынешнего года томилинские ребята из детской деревни SOS. С утренним солнышком к ним в гости пожаловали не кто-нибудь, а "первая леди" России Людмила Александровна Путина и жена посла Австрии Маргот Клестиль Лефлер.

Наведались в "подшефную" деревню и Президент международной организации детских деревень Хельмут Кутин, Президент Российского комитета детских деревень Елена Сергеевна Брунова и исполнительный директор этого комитета Юрий Васильевич Чудовский.

В 1949 году в тирольском местице Имст была организована первая в послевоенной Европе детская деревня. В России первая такая деревня была построена несколько лет назад у нас в Томилино.

Высокие гости, которых с цветами встретили юные жители деревни и ее директор Леонид Львович Митяев, пригласили гостей в одну из современных, комфортабельных "изб"-коттеджей, где дружно проживают мама, Юлия Васильевна Захарова, и шесть ее приемных детей в возрасте от 7 до 15 лет.

Уютно, по домашнему, прошла эта встреча: с рассказами ребят о своих успехах в школе и на досуге. Сестры Кристина и Вероника исполнили гостям под аккомпанемент фортепиано русскую народную песню "Ходила младенчика по борочку", Толя сыграл на блок-флейте несколько небольших произведений Моцарта. Людмила Александровна с материнской заботой рассказывала детей об их дальнейших планах, о том, какие блюда уже умеет готовить Слава – учащийся кулинарного училища.

А потом домочадцы угостили гостей ароматным чаем из самовара с вкусными карамельками. На память о встрече остались подаренные детям Людмилой Путиной 40 томов прекрасно иллюстрированной энциклопедии.

## ТО БЫЛО РАННЕЮ ВЕСНОЙ

Весна! Ее свежее дыхание чувствуется во всем: и в волнующем запахе талого снега, и в звонком воробышном вече за окном, и в большом количестве радостных, улыбающихся женских лиц, которые так отрадно было увидеть во Дворце культуры "Звездный" вечером 5 марта. Здесь, по добре традиции, состоялся муниципальный вечер, посвященный празднику весны и прекрасной половины человечества.

С сердечными поздравлениями к жительницам нашего муниципального образования обратился глава поселка Томилино Игорь Николаевич Дворников. Добрые пожелания по случаю праздника адресовал томилинкам и председатель Совета ветеранов поселка, полковник в отставке Борис Александрович Яшин.

Немало приятных минут ожидало участников встречи и в концертной части праздника, в которой участвовали лучшие "творческие силы" Дворца культуры. Как всегда органичным и впечатляющим было выступление русского народного хора под руководством Анатолия Чернецова. Приятным и неожиданным подарком присутствующим в зале стало сольное выступление Анатолия Григорьевича с песней "Милая".

Зажигательные ритмы румбы и джайва в сочетании с виртуозной техникой и артистическим обаянием юных танцоров из спортивно-балльного клуба "Соло" (руководитель – Елена Одинцова) не оставили, пожалуй, равнодушными никого.

А какая прелестная, наполненная тонким юмором и изящным национальным колоритом танцевальная "картинка" представлена публике в композиции "Башкирский мед" в исполнении хореографического ансамбля "Карамель" (руководитель – Галина Иванова)!



И какое точное "попадание в цель" – соответствие музыки, сценографии, исполнительского мастерства и хороших костюмов! Вне сомнения, этот коллектив по праву мог бы представлять наш поселок на предстоящем нынешней весной в Воскресенске областном конкурсе народного танца. Очень симпатичными были и выступления малышей из хореографического ансамбля "Ручеек" (руководитель – Наталья Глушкова), ребят из театрального коллектива под руководством Ангелины Лазаревой. Завершился концерт выступлением известных в нашем поселке и за его пределами исполнителей авторской песни. Прекрасным дамам посвятили свои творческие экзерсисы Владимир Собокарь и Александр Шурандин.

**Наш корр.**

## НОВЫЕ ИМЕНА ПОДМОСКОВЬЯ

– такое весьма привлекательное и перспективное название получил первый фестиваль детского и юношеского творчества образовательных учреждений культуры и искусств Московской области, инициаторами которого стали Российской фонд культуры, Министерство культуры Московской области и фонд "Новые имена".

Субботу, 6 марта, в роскошном Парадном зале старинного особняка на Гоголевском бульваре, где ныне размещается Российской Фонд культуры, состоялся второй, отборочный тур фестиваля. В большом концерте приняли участие 16 коллективов из юго-восточного Подмосковья, в том числе из Воскресенска и Ступино, Раменского и Жуковского, Дзержинского и Коломенского.

Почетное право открытия фестиваля было предоставлено посланцам Люберецкого района: струнному камерному оркестру "Рондо", основу которого составляют ученики и выпускники нашей, томилинской музыкальной школы № 5. Оркестр был создан 5 лет назад преподавателями этой музыкальной школы Зоей Игоревной и Анжелой Михайловной Мелкумовыми, а также преподавателем люберецкой музыкальной школы № 1 Екатериной Васильевной Коченковой.

Наши земляки – постоянные участники смотров и конкурсов музыкального мастерства, ведут активную концертную деятельность. На отборочный тур фестиваля "Новые имена Подмосковья" молодежный камерный ансамбль "Рондо" представил два произведения: танго "Забвение" А.Пьяццолы и "Колыбельную Клары" из оперы Дж.Гершвина "Порги и Бесс". Виртуозная техника и артистизм юных музыкантов были по достоинству оценены жюри фестиваля и слушателями.

**Анна ХУДЯКОВА**

## • Земляки

Издавна считалось у всех народов: тот дом – не дом, где никогда не слышался детский смех и не раздавался топот неугомонных маленьких ножек. Однако немногие россияне решаются нынче обзавестись более чем одним ребенком. А уж трое детей – это и вовсе подвиг по современным меркам.

А ведь, как считают социологи, для того, чтобы не убывала русская нация, надо, чтобы в каждой семье подрастало как минимум двое, а лучше трое ребятишек. Иначе уже через полстолетия нас будет меньше на четверть. А сколько россиян встретят следующий век – об этом страшно даже подумать..

Герои нашей истории не собирались никого удивлять, ни афишировать и пропагандировать свой идеал и образ жизни. Они просто живут – дружно, счастливо и уютно. Но, хоть однажды побывав у них в гостях, все больше начинаешь понимать, чувствовать сердцем, какую должна быть настоящая семья. Семья, для которой главное... – впрочем, именно об этом наше повествование.

# Любовь святое дыхание



Корнечно, день Ивановых-старших уплотнен до предела. Дети, наверное, вряд ли вспомнят, когда их мама сидела без дела: не стирала бы, гладила, не проверяла уроки или вязала, а папа не ремонтировал бы что-то или не мастерил.

Задача родителям тоже не раз приходится подходить к мальчишкам, так что на сон часы 5-6 в сутки остается, не больше. Но все эти "трудозатраты" нипочем, когда веселая компания ребятишек встречает папу после работы и начинает наперебой рассказывать ему свои самые важные, экстраординарные новости. Или когда на самодельной открытке к 23 февраля видишь надпись, выведенную детскими руками: "Пусть всегда будет папа!" Или слышишь, как малыши, обливив маму со всех сторон, шепнут ей тихо и ласково: "Мамочка наша ненаглядная"...

Безусловно, материально этой семье придется нелегко. Светлана Петровна, работавшая раньше кладовщицей на ТЭПП, вынуждена была уволиться из-за детей. Николай Михайлович один обеспечивает семью, работает водителем на предприятии "Люберецкая элеваторстрой": уличное освещение вместе со своими коллегами восстанавливает, обслуживает кабельные сети. Не раз вспоминают Ивановы добрым словом директора этого предприятия, Зубкова Александра Ивановича, который не оставляет многодетной семье без внимания: путевками в лагерь отдыха летом детей обеспечивает, иную материальную помощь оказывает по возможности.. Приятельны Ивановы за помощь, в том числе путевками, и отделу социальной защиты администрации поселка Томилино.

От государства мама шестерых детей получает пособия на общую сумму "ах" в 420 рублей (по 70 рублей на каждого ребенка). Для осмысления величины этой суммы достаточно вспомнить, что одна пара дешевых турецких кроссовок, что прослужат не больше месяца, стоит рублей 500, столько же – школьный портфель.

Кашу на завтрак Светлана варит в 4-х литровой кастрюле, суп – в "кастрюльке" объемом в 8 литров, чтобы на два раза хватило. Потрясающие вкусные оладьи старшие мальчики го-

тят на специальной блиннице, куда умещается сразу 6 "круглых солнышек". Представляете, какая "румяная гора" здесь дружно выпекается на Масленицу!

Конечно, родителям придется выбирать, какие продукты действительно необходимы детскому организму, а у каких, консервы, например, КПД почти "на нуле". Молоко, кефир, творог, овощи и фрукты у Ивановых в особом почете. Однако никто не расстраивается, если чего-то не удается на сей раз купить – здесь привыкли довольствоваться тем, что имеют, и не возносить отсутствие в меню какого-то дорогостоящего продукта ранг трагедии. Да еще есть учесть, что Светлана Петровна одних только салатов и винегретов умеет приготовить вариантов 100, не меньше, не считая всего прочего, остается пожелать, чтобы и во многих других семьях дети с ранних лет познали не синтетические "Пепси" и чипсы с запахом бензоколонки, а натуральную, здоровую еду, которую предпочитали еще наши бабушки и дедушки.

Есть люди, которые вечно чем-то недовольны, даже если их дом – "полная чаша" и единственное чадо воспитывают "няньки-мамки". Одна из таких знакомых спросила как-то у Светланы, не кричит ли она на своих детей, когда они "ужасно надоедают". В семье Ивановых даже голос ни на кого не обращается не повысить, не говоря о том, чтобы выяснить при детях спорные супружеские проблемы. Превыше всего здесь ценят лад и покой, умение радоваться даже самым малым успехам друг друга. А ведь большая семья (а в данном случае и вовсе – "восемь – я") – это, прежде всего, желание выслушать мнение каждого члена "коллектива", увидеть и поддержать в каждом человеке личность и творческую индивидуальность.

Слава, например, очень любит изучать энциклопедии, особенно посвященные миру природы, странам и континентам. Его за широкий кругозор считают в семье "профессором". Денис – будущий "Кулибин", постоянно что-то изобретает и мастерит. Тима третий год занимается гимнастикой в секции при Малаховской Академии физкультуры. Антоша, наверное, будет педагогом – так быстро находит он общий язык с Катюшой – улыбчивой и очень самостоятельной хлопотуньей. Никита, как и Слава, много читает, но больше любит детские рассказы и сказки. И еще они очень любят гулять всей семьей, подмечая вокруг что-либо интересное и разговаривая обо всем на свете. Однажды на такой прогулке, увидев два дерева, сросшихся стволами, Никита воскликнул: "Мама, смотри, одно дерево помогает другому!" Вот так и они – шестеро ребятишек под солнцем доброты и родительской любви, растут и помогают друг другу.

А по вечерам здесь нередко звучит гитара. Под аккомпанемент папы все вместе, даже самые маленькие, исполняют песни, слова которых записаны в толстую тетрадку. И чаще всех звучит, знаете, какая из них? "Любви святое дыхание".

**Святое дыхание любви...**

**Татьяна САВИНА**

## • Коротко

Нашего полку прибыло! Самый первый в своей жизни документ – свидетельство о рождении, получили в томилинском отделе ЗАГС родители 204 малышей, появившихся в 2003 году.

Для сравнения: в 2002 году к числу самых юных жителей нашего поселка прибавилось 188 новорожденных малышей.

Самыми популярными именами для мальчиков, выбранными счастливыми папами и мамами, стали Никита, Даниил и Егор. Больше всего девочек в прошлом году были наречены Дарьей, Елизаветой и Екатериной.

Среди довольно редких имен, данных малышам – Лилиана, а также Диана, папа которой, поклонник "леди Ди", решил назвать дочку в честь принцессы Дианы.

\* \* \*

"Душа ль ты моя, Масленица, широкая, раздольная!" С таким величанием любимого народом праздника встречи зимы и весны прошли масленичные гуляния во многих детских садах поселка, а также в школе № 4.

Прекрасный подарок 70 детям из малообеспеченных семей и из томилинской школы-интерната "Наш дом" сделала фирма "Промтехстрой" (руководитель – Владимир Александрович Удалов), организовав на Масленицу в помещении ВТЦ "Приусадебное строительство" чаепитие для ребят с блинами, ватрушками и прочей вкусной снедью.

\* \* \*

Душепитательная "love story" Шекспировских Монтекки и Капулетти, а также других героев зарубежной и русской классики предстал перед восхи



щенными взорами зрителей в литературно-музыкальной композиции, подготовленной учащимися 11 класса гимназии № 18 (на снимке) под эгидой главного режиссера действия, директора этого образовательного учреждения Любови Петровны Островской.

# ЧЕРЧЕНЕР ЛА ФЕММЕ



— Нина Александровна, может быть, начать нашу беседу так: "Милые дамы, по случаю Международного дня солидарности женщин, дарованного нам как воспоминание о безвозвратно ушедшем матриархате..."

— Почему же "ушедшем"? Я считаю, что и нынче матриархат "на дворе". Я была бы рада, если бы это было не так, но, увы, именно женщинам приходится сейчас особенно нелегко, а среди мужчин все больше таких, кто очень ловко "самоустранился" от решения насущных для семьи проблем. Так проще и менее хлопотно.

Настоящих мужчин, способных не на словах, а на деле брать на себя ответственность, не так уж много, на мой взгляд.

— Но хоть кто-то остался в этом "малом спике"? Может, например, назвать хотя бы одного из "последних могикан" в вашем коллективе?

— Пожалуйста. Глазков Юрий Александрович, наш специалист по компьютерной технике. Он не только настоящий профессионал своего дела, но и по-настоящему выполняет роль главы семьи, где трое детей и прекрасное, уважительное отношение друг к другу.

Тот заряд духовности, порядочности, который получает ребенок в семье, где есть достойный пример отца, не сравним потом по значимости ни с какими последующими "поступлениями".

— Ваше детство каким было в этом отношении?

— Я появилась на свет в одной из самых, наверное, счастливых семей, где было девять детей, а я — самая младшая. Можно по праву сказать, что в нашей семье был патриархат: мама не работала, занималась воспитанием детей, все большое семейство обеспечивал отец. Даже после войны, с которой он

## Ключи от счастья женского

С депутатом совета депутатов поселка Томилино, главным врачом Томилинской поликлиники Ниной Александровной Абрамовой мы встретились в ее рабочем кабинете, куда постоянно заглядывали по неотложным делам то пациенты, то коллеги по работе. Как-никак поликлиника, где трудится 80 с лишним специалистов, обслуживает около 20 тысяч населения. И к каждому, как подобает в "обители милосердия", надо отнести со вниманием. А тут еще корреспондент со своими "заморочкиами" и вопросами...

вернулся инвалидом 1-й группы после ранения в голову, отец оставился главой семьи. Мы, дети, никогда не пересили родителям. И не потому, что это было бы чревато наказанием. В нас с генами, наверное, было заложено уважение к старшим, авторитет отца и матери был непрекращен.

— В наше время, как мы выяснили, матриархата, вас, Нина Александровна, не озадачивает ли тот факт, что в главном парламенте страны и в политике вообще, с каждым годом все меньше представительниц прекрасного пола, а толковых и талантливых особенно. Заранее договоримся, что некоторые одиозные личности и те, кто избран для галочки, чтобы было не только "м", но и "ж", не в счет.

— Я все больше прихожу к убеждению, что женщине надо как можно меньше участвовать в политике, а заниматься тем, что ей дано от природы. "Презумпция" женщины — это семья, дети, какой бы пост она не занимала.

— А для вас лично, человека общественного, избранного народом депутата, опытного организатора и руководителя, это тоже так?

— Для меня всегда семья была на первом месте, а главными были и остаются дети. А теперь и внуки, их у меня двое.

— Вы никогда не задумывались над тем: а что мы, собственно, отмечаем 8-го марта, какой такой особенный день в нашей дамской жизни?

— Рискуя разочаровать своих землячек, признаюсь: считаю празднование этого "специального" дня в году унизительным для женщин. Все вдруг спохватываются, "вспоминают", что в мире существуют не только руководители и подчиненные, бизнесмены, кондукторы, рабочие и колхозницы, но мужчины и женщины. Так было и в каменном веке, и в нынешнем просвещенном...

Женщину надо уважать и почитать круглый год, хотя бы потому, что ей дано великое предназначение — дарить жизнь людям. Потому, что она мать, чье имя малыш произносит первым, и от кого мы ждем поддержки, даже когда сами становимся родителями.

Не устаю восхищаться, например, женщинами в нашем коллективе, где они составляют 90 процентов. Как и когда они все успевают: и трудиться с большой отдачей, и семью вести, и выглядеть красивыми и ухоженными, и чужую беду замечать. У нас по-

"Chercher la femme" — "Ищите женщину" — чуть ли не по любому поводу утверждают французы. А где же ее, очаровательную и нежную, восхитительную и романтическую, искать-то будем, в наших, томилинских "пенатах"? Там, пожалуй, где требуются особенно кротливый труд и терпение, ответственность, смекалка и талант...

Итак, вместе с нашими корреспондентами мы отправились на поиски Прекрасной Дамы. И обнаружили ее, где бы вы думали? Об этом и пойдет наш рассказ.

настоящему дружная, большая "семья", где каждый уверен: он никогда не останется в одиночестве со своими проблемами, ему обязательно помогут — и материально, и морально. И это, наверное, один из главнейших постулатов нашей успешной работы.

— Нина Александровна, вы говорили о том, что все женщины достойны уважения и преклонения. У вас в поликлинике красиво и стильно, и, наверное, на фоне этого уюта и пациентки ведут себя подобающим образом. Но что только порой не наслышаешься от прекрасных дам в автобусе или, еще "круче" — на рынке! А те, что спиваются, чьи дети не знают не только материнской ласки, но просто вынуждены, как брошенные на произвол судьбы Маугли, бороться за свое существование...

— Нам не дано судить никого, кроме самих себя. Я считаю, что в любом человеке есть и плохое, и хорошее, и каждый рождается с огромным потенциалом любви, порядочности и доброты. Но кого-то жизнь "подкашивает" так, что человек не может опомниться долгие годы.

Надо "работать" с тем хорошим, что обязательно есть в каждой женщине, чего она сама в себе, подчас, не ведает, дает ей надежду на самоисцеление души и тела. Уважать надо каждую женщину, а жизнь сама рассудит, кто есть кто.

— Женское счастье — явление трепетное и зависящее, конечно, от многих факторов, в том числе и от местных особенностей бытия, где охрана здоровья матери и ребенка играет отнюдь не последнюю роль. Каковы ваши наблюдения и выводы на этот счет?

— С полным основанием могу заявить: то, что нашими учреждениями здравоохранения положено получать из местного бюджета, мы получаем без проволочек и задержек, находим понимание по всем нашим насущным проблемам. Абсолютно все наши заявки были заложены в бюджет поселка на 2004 год, за что наша искренняя благодарность администрации и лично главе поселка И.Н.Дворникову. И это касается всех учреждений здравоохранения поселка, а не только нашей поликлиники. К сожалению, противоположная картина у многих наших коллег из других муниципальных образований, например, из Люберца, где многие заявки медицины были существенно "урезаны"...

Конечно, нам многое еще предстоит решить. Планируем открыть у себя в поликлинике эндоскопический кабинет, приобрести современный аппарат УЗИ

для диагностики женских заболеваний, чтобы наши женщины могли пройти обследование по месту жительства. Планируем проводить реовазографию — исследование сосудов верхних и нижних конечностей, для чего послали на учебу нашего сотрудника. Конечно, для всего этого нужно дорогостоящее оборудование, целевое финансирование в основном из областного бюджета.



Нина Абрамова (справа) с коллегами

— Нина Александровна, впереди выборы Президента страны. Это не секрет, вы лично собираетесь посетить в этот день избирательный участок?

— Обязательно. Уверена, что и весь наш коллектив как всегда дружно, вместе со своими семьями примет участие в голосовании, к чему призываю и всех медицинских работников нашего муниципального образования. Как писал классик: "Поэтом можешь ты не быть, но гражданином быть обязан".

Ну а в преддверии праздника наступления весны, чуда пробуждения природы, от всей души желаю нашим милым женщинам крепкого здоровья, уважения со стороны коллег и друзей, любви и взаимопонимания в семье. А мужчин и детей очень прошу: "Берегите матерей!"

## Уличком — не легкая "профессия"



выметались, кусты аккуратно постригались. Увы, в наши дни некоторым незадорно и ветку деревца обломить, и окорок бросить мимо урны. Не свое же, чужое!..

Болит о том душа у Валентины Петровны. Сколько раз за долгие годы пребывания на посту уличкома приходилось ей увещевать нарушителей общественного порядка, тех, у кого на своем участке — полный "ахур": яблони цветут, розы благоухают, а за забором — хата трава не растет. Уважали и уважают сельчан Пичугина за прямоту и справедливость, за деятельную любовь к родному поселку.

В свои 80 лет, что недавно исполнилось Валентина Петровне, она не представляет себе ни дня без работы на земле. Без сада своего, где некоторым яблоням почти под 60 лет, без молоденьких саженцев, что, как дети малые, требуют присмотра и ухода. Слынет среди односельчан Пичугина знатной огородницей: что ни поссеет, все у нее всходит, как надо, что ни "воткнет" в землю — приживается и плодоносит. А уж "по капусте" ей, пожалуй, и вовсе мало равных в округе! Свой секрет добрых урожаев Валентина Петровна не таит: "Встать позже, поклониться земле-кормилице пониже, работать с душой и добрым настроением."

С Днем рождения вас, дорогая Валентина Петровна! Крепкого вам здоровья, счастья и щедрых урожаев — и предстоящим летом и в другие многие, многие лета!

Трудно было даже себе представить, чтобы кто-то оставил тогда после себя мусор в парке имени Лапса. Дорожки чисто

## Песня дивная лилась

Рассказать еще об одной нашей героине нас вдохновил звонок в редакцию жительницы дома № 28 микрорайона птицефабрики Анны Ивановны Голубевой. Вот о чем она нам поведала.

"Всякое бывает в жизни: и проблемы, и печали, и настроение не самое радужное. Но не раз убеждалась: надо "в люди выходить", не оставаться один на один со своими мыслями. И как бывает отрадно, когда в "Звездном" услышишь выступление русского народного хора и особенно одной из его солисток — Марии Светлицкой. Прекрасный голос, артистизм, обая-

ние Марии Ивановны способны сотворить чудо! И словно рассеиваются тучи над головой, проблемы не кажутся такими ужнераразрешимыми, и хочется слушать и слушать это дивное пение...

С особым волнением жду всегда исполнения Марией Светлицкой по виртуозный аккомпанемент руководителя хора Юрия Григорьевича Черникова старинного романса "Белой акации грозья душистые" и песни "Чернобровый, черноглазый",

Уверена: не только я, но и многие другие земляки тоже давно отметили для себя мастерство участников и разнообразие репертуара нашего, томилинского хора.

Передайте, пожалуйста, Марии Ивановне и ее коллегам по "певческому цеху" самые теплые пожелания счастья, здоровья и новых творческих успехов".

Редакция "ТН" с удовольствием выполняет просьбу нашей читательницы. Спасибо вам, Анна Ивановна, за такие хорошие слова в адрес замечательного коллектива, людей, которых по праву можно назвать настоящими подвижниками в деле сохранения лучших традиций русской вокальной культуры.

Полосу подготовила Татьяна САВИНА



## Победа перва

Наша юная землячка Алина Серёгина учится в 8 классе томилинской гимназии № 18. Из всех школьных предметов особенно "жалует" русский язык и литературу: в недавно проведенном в нашем поселке втором туре областной Олимпиады Алина заняла первое место в своей возрастной группе.

А еще, на досуге, Алина посещает занятия Клуба юных журналистов при редакции нашей газеты, пишет заметки и стихи.



Алина СЕРЁГИНА

### Рыцари ХХI века

В наше время никто уж не носит доспехов. Двадцать первый разумный компьютерный век! Слово "рыцарь" все чаще встречаются со смехом: "Мол, растаяли рыцари ваши, как снег!"

Говорят: "Да вы что?! Времена Интернета! Ну, а эра Айвэнго, поймите, прошла".

Люди! Если бы рыцари канули в лету, То Земля б превратилась в храмилище зла!

Мне, вы знаете, кажется: рыцарь – не тот, кто, Облачившись в доспехи, вперед поскакал, А, наверное, тот, кто свое благородство Ни на что, никогда бы не променял!

Ну, а если вам это глаза не откроет, Если все же сейчас вы не верите мне, Вы подумайте, сколько таких вот героев – Юных рыцарей гибнет на каждой войне!

Оглянитесь вокруг и другими глазами Посмотрите на всех окружающих вас: Может быть, вы не знаете даже и сами, Что вы дружите с рыцарем – прямо сейчас.

### Весеннее настроение

Лучики в окошке заблестели, Солнце пригревает всё сильней, И звенят хрустальные капели, И лазурь у неба всё синей.

И пушатся веточки мимозы – Хрупкие предвестницы весны, И ночные, крепкие морозы Нам уже нисколько не страшны.

И уже совсем не к месту шубы: День 8 марта у дверей; И улыбкой расцветают губы, И на сердце легче и теплей.

Так пускай подольше праздник длится, И весну будет жизнь полна. Пусть поется, любится, творится. Будь счастливой, новая весна!

**Занятия  
Клуба юных  
журналистов**

**«Республика ШКИТ»**  
при редакции нашей газеты  
проводятся по пятницам  
в школе № 14 с 15 часов.  
Приходите!

Газета зарегистрирована  
в Московском территориальном  
Управлении Министерства печати РФ.  
Свидетельство о регистрации  
ПИ №1-50111 от 16.03.2001 г.

### Страна советов

После выхода первого материала под рубрикой "Страна советов" прошло не так уж много времени. Тем не менее отклики на него уже начали поступать. Читатели звонят нам, интересуются, будет ли продолжение публикаций на эту тему. На сей счет можем сказать следующее: это,уважаемые земляки, зависит от вас! Ведь наша "Страна советов" – это не что иное, как копилка народного опыта. В каждой семье от бабушки к внучке передаются "фирменные" кулинарные рецепты и опыт домашнего мастера на все руки, потрясающие красивые, самобытные образцы женского рукоделия и записанные в тетрадочку секреты "домашнего целительства". Уверены "на все 100": узнать обо всем этом будет интересно многим нашим читателям. Так что для "Страны советов" ждем ваших советов, уважаемые земляки!

А сегодня своими рекомендациями с нами делится постоянная читательница "ТН" Эльвира Васильевна ШУР (на фото). Накануне Женского Дня 8 марта мы поговорим о том, что, конечно же, волнует каждую женщину.



## СВЕТ МОЙ ЗЕРКАЛЬЦЕ, СКАЖИ...

Сделать свою внешность более привлекательной, выглядеть свежо и красиво – желание каждой женщины. Сейчас, когда большинству из нас не хватает времени и денег, я хочу рассказать об очень простых, но очень эффективных средствах: лосьонах, масках и кремах, которые можно приготовить в домашних условиях из натуральных, вполне доступных каждому из нас компонентов.. Особенны эти советы пригодятся тем, кто имеет свой садовый участок. Ими можно пользоваться круглый год, не тратя денег и времени на покупку косметики, которая, к тому же, чаще всего напичкана "химией".

В течение лета я собираю и сушу много трав: лепестки роз, белой лилии, мальвы, шишки хмеля, ромашку, мяту. Многие из них являются основными компонентами для лосьонов.

Лосьон огуречный делаю летом. Для этого выжимаю сок из свежего огурца, разбавляю спиртом (1 столовая ложка спирта на 200 граммов сока). Если у вас нормальная кожа или сухая, надо наполовину разбавить водой, для жирной не разбавлять. Коже очень приятен этот "эликсир свежести". Кстати, его можно предложить мужу как лосьон после бритья.

Сейчас, пока дачный сезон еще не наступил, делаю лосьоны из сухих трав. Если нет спирта, можно купить в аптеке или парфюмерном магазине фитолосьон, он очень дешевый (основа его – спирт и глицерин). Надо наполнить бутылочку одной из следующих трав: мята, ромашка, белая лилия, мальва, хмель. Они обогащают кожу эфирными маслами, делая ее эластичной и нежной.

А вот еще одно, повседневное питание кожи. Отварить любую имеющуюся у вас траву: ромашку, мелиссу или зеленый чай, заморозить отвар в емкостях для льда и протирать ледяными кубиками лицо и шею утром и вечером. Эта процедура тонизирует и питает кожу одновременно. А как хорошо отвар хмеля! Хмель – это единственное растение, которое содержит фитогормоны, восстанавливает увядшие клетки кожи. Если вы будете хотя бы 2 раза в неделю умываться таким настоем, очень скоро заметите, что кожа значительно посвежела. Хорошо бы, конечно, для этих целей выращивать хмель у себя на даче.

Даже апельсиновые корочки идут в дело. Заварите их кипятком, остудите и протрите кожу этим витаминным настоем.

Сохранять кожу здоровой и придать ей эластичность и упругость можно и при помощи питательных масок. Простота применения масок дома (1-2 раза в неделю) позволяет делать это каждой женщине. Перед нанесением маски надо очистить кожу лица и шеи лосьоном, держать маску 20-30 минут. Во время нанесения маски желательно прилечь.

#### Маски для нормальной кожи:

- 1 столовую ложку размоченных овсяных хлопьев, 2 ложки разогретого меда и 1 желток нанесите на 20-30 минут, смойте теплой, а затем холодной кипяченой водой.

- 1 столовую ложку тертой моркови смешать с одним желтком, нанести на 20 минут, смешать теплой, затем холодной водой, протереть лосьоном.

**Маска для жирной кожи:** 1 столовая ложка размягченных овсяных хлопьев залить кипяченой водой, добавить взбитый белок, несколько капель лимонного сока; можно добавить и кукурузную муку. Маску нанести на 20 минут, смыть холодной кипяченой водой.

**Маска для увядающей кожи:** 3 чайные ложки ромашки залить полстакана кипяченой воды, добавить 5-6 капель витамина А в масляном растворе (продается в аптеке, стоит дешево) 1 яичный желток, нанести на 20 минут на лицо и шею. Смыть большим количеством холодной кипяченой воды.

И, напоследок, рецепт крема, который пользуюсь много лет.

Полпачки сливочного маргарина растереть с 3-мя столовыми ложками растительного масла, добавить 1 ложку касторового масла, один желток, одну чайную ложку меда, сок двух лимонов, 10 капель концентрированного масляного витамина А, 1 ложку майонеза. Все тщательно смешать и, растирая эту смесь, по каплям добавить в нее столовую ложку камфорного спирта. Крем наносится утром и вечером, кожа должна быть очищенной лосьоном, влажной.

**А самый главный мой совет, самая важная заповедь для всех нас, милые женщины – ухаживать за собой нужно систематически, и не стоит ссыльаться на отсутствие времени: всего несколько минут утром и вечером для ухода за кожей лица и шеи, и любая из нас непременно убедится, что не тратила время зря.**

## Требуются:

**Администрации поселка Томилино:**  
Инженер-строитель, мужчина до 50 лет. Образование высшее или средне-техническое, строительное. На должность инженера по технадзору за строительством и капитальным ремонтом. Опыт работы на стройке обязателен. Объекты в пос. Томилино. Зарплата от 8 тыс. руб. Отпуск 30 дней.

Контактный тел.:  
**557-57-97 с 9 до 18 час. в будни.**

### В отдел архитектуры и градостроительства

специалист с архитектурным, строительным или землеустроителем высшим образованием, имеющий опыт работы.

Обращаться в отдел архитектуры и градостроительства по адресу: пос. Томилино, ул. Потехина, д. 12, каб. 3.

Тел.: 557-43-55

**МУП ПТТ ЖКХ пос. Томилино** приглашает на работу:

- начальника котельной – з/п 10000 руб.;
- электрогазосварщиков – з/п 7000 руб.;
- слесарей по обслуживанию теплосетей – з/п 6500 руб.;
- электромонтеров – з/п 6600 руб.;
- котлоочистиста – з/п 6600 руб.;
- кочегаров – з/п 3000 руб.;
- лифтеров – з/п 2700 руб.;

Обращаться в отдел кадров по тел. 557-02-72.

Администрация поселка Томилино приглашает очередников администрации на улучшение жилищных условий обновить учетные документы.

До 1 апреля 2004 года необходимо представить в сектор учета жилой

- площади (ул. Пушкина, 3) следующие документы:
- копию финансово-лицевого счета;
- выписку из домовой книги;
- подтверждение льготы.

Тел. для справок: **557-71-27**

## Швейное предприятие «SKY LAKE» принимает на работу:

**■ ТЕХНОЛОГА**  
– з/п договорная,

**■ ШВЕЙ**  
– з/п 7-8 тысяч руб.,

**■ ЗАКРОЙЩИКА**  
– з/п 8 тысяч руб.,

**■ КЛАДОВЩИКА** со знанием "1С"  
– з/п 8 тысяч руб.,

**■ МЕНЕДЖЕРА** по продажам со знанием ПК  
– оклад+%

Адрес:  
Пос. Томилино,  
ул. Гоголя, д. 37

Тел. 740-05-03;  
**8-901-711-36-97**

на производство  
женских брюк,  
юбок, блузок.  
з/п стабильная.  
Соц.пакет.



## НАЙТИ ДРУГА

Перед Новым годом в Томилино пропала собака, дворняжка (наполовину колли), кобель, 8 лет, среднего размера, черно-рыжего окраса, кличка Марс. Доставившему собаку по адресу: Томилино, ул. Чехова 5/1 гарантируется вознаграждение 2000 рублей. Телефоны: **557-19-12, 243-27-48**  
**243-62-78**



**Не скучай, «ТН» с тобой!**